
Vraag nr. 82 
van 13 februari 2004 
van de heer JORIS VAN HAUTHEM

Buitenlandse reizen  –  Overzicht

Geregeld ondernemen leden van de regering, l e d e n
van hun kabinet of ambtenaren van het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap een buitenlandse
r e i s. Vaak stellen wij vast dat zij bij dergelijke gele-
genheden worden vergezeld door soms zeer uitge-
breide delegaties.

Graag kreeg ik voor de voorbije legislatuur de vol-
gende informatie.

1. Welke buitenlandse reizen hebben er in de
voorbije legislatuur, tot einde 2003, p l a a t s g e v o n-
den onder leiding van de minister, een lid van
zijn/haar kabinet of een ambtenaar van het mi-
nisterie dat onder zijn/haar toezicht staat ?

2. Wat waren de duur en de kostprijs van die bui-
tenlandse reizen ?

3. Op welk budget werd de kostprijs van die rei-
zen aangerekend ?

4. Hoe groot waren de delegaties bij elk van die
reizen ?

5. Waren er personen vreemd aan het kabinet of
de administratie aanwezig en zo ja, in welke
hoedanigheid ?

Door wie werden de reiskosten betaald van die
personen ?

6. Werden er buitenlandse reizen geheel of ged e e l-
telijk door derden betaald? Zo ja, door wie?

7. Zijn de kosten volgens de minister te verant-
woorden in het licht van het resultaat ?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers
(Somers vraag nr. 3 5 , Landuyt nr. 4 9 , Va n d e r-
poorten nr. 6 5 , Van Mechelen nr. 9 2 , Van 
Grembergen nr. 9 1 , Bossuyt nr. 2 4 1 , S a n n e n
n r. 1 1 4 , Byttebier nr. 8 2 , Ceysens nr. 5 7 , Ke u-
len nr. 84).

Antwoord

Wij spreken van een delegatie als externen deelne-
men aan een buitenlandse reis onder leiding van de
m i n i s t e r, een lid van zijn/haar kabinet of een amb-

tenaar van het ministerie die onder zijn/haar toe-
zicht staat.

De buitenlandse reizen van de administratie Ge-
z o n d h e i d s z o r g worden in de meeste gevallen door
individuele ambtenaren ondernomen. In één geval
stond een delegatie van drie personen onder lei-
ding van een raadgever van het kabinet (Slovenië –
EUSUHM tweejaarlijks congres van de jeugdge-
zondheidszorg – september 2003). Slechts in één
geval bestond de groep uit vier ambtenaren (Zwit-
serland – werkbezoek preventie middelengebruik –
oktober 2002) (EUSUHM : European Union for
S chool and University Health and Medecine  –
red.).

Bij de administratie Gezondheidszorg was er nie-
mand van de betrokkenen vreemd aan de admini-
stratie of het kabinet. Bij Gezondheidszorg werd
geen enkele reis door derden betaald.

De buitenlandse reizen van de administratie Ge-
zondheidszorg staan in het teken van de deelname
aan de internationale vergaderingen m.b. t . g e z o n d-
heidsaangelegenheden op Europees en op wereld-
niveau of zijn werkbezoeken aan buitenlandse in-
stellingen of overheden in het kader van de ont-
wikkeling van Vlaamse initiatieven op het vlak van
het gezondheidsbeleid. De kostprijs van deze rei-
zen is steeds te verantwoorden in het licht van de
resultaten.

Bij de administratie Gezin en Maatschap p e l i j k
We l z i j n zijn de meeste buitenlandse reizen even-
eens ondernomen door individuele ambtenaren. I n
mei 1999 was er een bezoek aan de Raad voor
Maatschappelijke Ontwikkeling in Nederland met
z e s e x t e r n e n . Hiervoor zijn geen kosten aangere-
kend.

In juni 1999 gingen met een werkbezoek in het
kader van het bilateraal akkoord met Canada door
personeel van de administratie, ook twee externen
m e e. Ook hiervoor zijn geen kosten aangerekend.
In oktober 1999 ging er een delegatie op studiereis
naar Marokko rond de sociale netwerken van mi-
g r a n t e n . Drie externen vergezelden de groep. E e n
budget van 2.113,59 euro werd besteed voor de
drie externen voor de achtdaagse studiereis.

In september 2001 zou een delegatie deelnemen
aan de UNO Special Session on Children in New
Yo r k ,V S. Wegens de aanslagen op de W T C - t o r e n s
is deze conferentie verschoven naar mei 2002.

In februari 2002 namen twee raadgevers van het
kabinet in het kader van een adviesproject gehan-



dicapten deel aan een zevendaagse buitenlandse
reis naar Zuid-Afrika. Voor beide personen samen
werd een budget van 2.809,80 euro besteed.

Een raadgever van het kabinet nam mee deel aan
de UNO Special Session on Children in mei 2002.
Voor deze buitenlandse reis naar de VS werd
2.946,46 euro vastgelegd.

In september 2002 nam een raadgever van het ka-
binet mee deel aan de 2002 UNECE Ministrial
Conference on A g e i n g. Voor een driedaagse reis
naar Duitsland was een budget van 1.100 euro
nodig (UNECE : United Nations Economic Com -
mission of Europe  –  red.).

In juli 2003 was er een zending van iemand van de
administratie en een kabinetsraadgever naar Zuid-
Afrika m.b. t . het 11e Internationaal Vi c t i m o l o g i s c h
Symposium (Slachtofferhulp). Deze zending kostte
voor de raadgever 2.009,36 euro en werd betaald
op artikel 12.24.

Enkel tijdens het bezoek aan Nederland in mei
1999 waren er externen aanwezig, in de hoedanig-
heid van vertegenwoordigers van de koepelorgani-
saties. Hiervoor werden geen reiskosten betaald.

De reizen van de administratie Gezin en Maat-
schappelijk Welzijn zijn steeds gemaakt vanuit een
zorgvuldig omgaan met middelen. De reizen waren
nuttig en nodig m.b. t . de welzijnsmateries. De ge-
maakte kosten zijn steeds te verantwoorden in het
licht van het resultaat.

Bij de cel Gelijke Kansen (GKV) werd de delega-
tie soms uitgebreid met vertegenwoordigers van de
vrouwenorganisaties.

Voor de reis naar Genève in januari 2000 was de
delegatie uitgebreid met een kabinetslid plus twee
vertegenwoordigers van de vrouwenbeweging en
werden de onkosten betaald op pr. 11.4 BA 12.01
voor een totaalbedrag van 2.561,50 euro. Voor de
reis naar New York van 3 tot 10 juni 2000 werden
op pr. 11.4 BA 12.01 ook de kosten betaald van reis
en hotel voor bijkomende delegatieleden : één ka-
binetslid en vier vertegenwoordigers van vrouwen-
organisaties voor een totaalbedrag van 5.925,22
euro.

Het merendeel van de zendingen van de cel Gelij-
ke Kansen zijn voor deelname aan congressen, s t u-
d i e d a g e n , seminars over inhoudelijke thema's van
het gelijkekansenbeleid. De zendingen zijn niet al-
leen interessant voor de inhoudelijke opbouw van
e x p e r t i s e, maar ook voor de uitwisseling van infor-

matie en "goede praktijken" in de beleidsvoorbe-
reiding en -uitvoering, de afstemming van trends en
ideeën met (vooral Europese) partners, b e n c h m a r-
king en de uitstraling van het Vlaamse Gelijkekan-
s e n b e l e i d . Voor de reizen waarvan de organisato-
ren geheel of gedeeltelijk de kosten op zich namen,
betekent het meestal dat GKV een presentatie gaf
op een conferentie, of een inbreng deed met de
eigen expertise.

Bij Kind en Gezin zijn er slechts een beperkt aan-
tal reizen die onder de categorie officiële zendin-
gen met delegaties vallen.

Vooreerst was er een participatie aan of zending
naar de 54e zitting van de We r e l d g e z o n d h e i d s o r g a-
nisatie (16 tot 18 mei 2000) naar aanleiding van de
borstvoedingsproblematiek (één ambtenaar van
Kind en Gezin ; kostprijs ten laste van de begroting
van Kind en Gezin : 1.963 euro).

Vervolgens was er een zending van één ambtenaar
van Kind en Gezin naar een officieel colloquium
van de Catalaanse overheid (29-31 mei 2003) inza-
ke internationale adopties (kostprijs : nihil – be-
taald door Catalaanse overheid).

In september 2003 was er een zending naar Vi e t-
nam (13 tot 22 september). Eén ambtenaar van
Kind en Gezin maakte deel uit van deze zending
(kostprijs Kind en Gezin : 1.837 euro). Deze reis
werd geleid door een lid van het kabinet (kostprijs
kabinet : 1.837 euro). De zending betrof de onder-
handeling over een bilateraal akkoord V l a a n d e r e n -
Vietnam inzake interlandelijke adoptie.

Er was tevens een participatie van een Kind en
Gezin-ambtenaar bij een officiële OESO-zending
inzake kinderopvang naar Canada (20 september
tot 6 oktober 2003). Kostprijs volledig betaald door
OESO (Organisatie voor Economische Samenwer -
king en Ontwikkeling  –  red.).

Al deze reizen waren noodzakelijk in de context
van het gevoerde beleid en de opdrachten die aan
Kind en Gezin werden toegewezen. Er waren geen
externen bij deze zendingen.

Op welk budget werd de kostprijs van die reizen
aangerekend ?

Deze uitgaven werden aangerekend op het be-
staansmiddelenprogramma (progr. 99.1 – basisallo-
catie 12.01).



( A n t w o o rden Paul van Grembergen : b l z . 2189 ;
Gilbert Bossuyt : b l z . 2206 ; Marino Keulen : b l z .
2274  –  red.)

( A n t w o o rd Dirk Van Mechelen : Bulletin van V r a -
gen en A n t w o o rden nr. 12 van 14 mei 2004, b l z . 2 1 1 4
–  red.)


